

中国出400亿美元建丝路基金

习近平：“一带一路”是亚洲腾飞两只翅膀，各国互联互通才能通脉活络

加强互联互通伙伴关系对话会8日在北京钓鱼台国宾馆举行。中国国家主席习近平主持会议并发表题为《联通引领发展 伙伴聚焦合作》的重要讲话，强调要以亚洲国家为重点方向，以经济走廊为依托，以交通基础设施为突破，以建设融资平台为抓手，以人文交流为纽带，加强“一带一路”务实合作，深化亚洲国家互联互通伙伴关系，共建发展和命运共同体。



8日，习近平同与会各国领导人及国际组织负责人合影。新华社发

相关背景

设丝路基金是直接支持“一带一路”

11月4日上午，习近平主持召开中央财经领导小组第八次会议，研究丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路规划，发起建立亚洲基础设施投资银行和设立丝路基金。

具体到亚洲基础设施投资银行和“丝路基金”，习近平指出，发起并同一些国家合作建立亚洲基础设施投资银行，是要为“一带一路”有关沿线国家的基础设施建设提供资金支持，促进经济合作。设立丝路基金是要利

用我国资金实力，直接支持“一带一路”建设。

亚洲基础设施投资银行简称亚投行。今年10月，包括中国、印度、新加坡等在内21个首批意向创始成员国的财长和授权代表在北京签约，共同决定成立亚洲基础设施投资银行。根据备忘录，亚投行的法定资本为1000亿美元，初始认缴资本目标为500亿美元左右，总部将设在北京。

丝路基金目前公开信息不多。(宗禾)

亚投行将扮演重要角色

对话会上，习近平指出，我们要实现亚洲国家联动发展。亚洲各国就像一盏盏明灯，只有串联并联起来，才能让亚洲的夜空灯火辉煌。我们要塑造更加开放的亚洲经济格局，尊重各国主权和领土完整，照顾各方舒适度，不强人所难，不干涉他国内政。开放还要循序渐进

进，先易后难，以点带面，积少成多，行稳致远。我们要实现亚洲人民幸福梦想，坚持以人为本，文明互鉴，保护生态环境，让美丽和发展同行，让各国人民共同编织和平、富强、进步的亚洲梦。我们要打造亚洲特色的合作平台。亚洲基础设施投资银行对现有金融机构是有益

补充，将在亚洲互联互通建设中扮演重要角色。

习近平强调，共同建设丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路与互联互通相融相近、相辅相成。如果将“一带一路”比喻为亚洲腾飞的两只翅膀，那么互联互通就是两只翅膀的血脉经络。

外交部长王毅：

日方应与过去的侵略理论一刀两断

据新华社北京11月8日电 外交部长王毅8日应约在国家会议中心会见来华出席亚太经合组织部长级会议的日本外相岸田文雄。

王毅表示，昨天中日双方就妥善处理当前中日关系面临的主要问题发表四点原则共识，这是中日关系朝着改善方向迈出的重要一步。关键是日方要认真对待，切实遵守，落到实处。日方应在此基础上认真反思，真正找到影响两国关系健康发展的根源所在，并下决心予以解决。只有正本清

源，才能行稳致远。日方应该秉持正确的历史观，与过去的侵略行径和理论一刀两断，彻底决裂；应该客观正确认识和对待中国发展，奉行积极的对华政策；应该继续坚持走得到各方认同和支持的和平发展道路。王毅希望日方采取切实措施，为两国关系改善发展不断积累积极因素。

岸田表示，双方达成的四点原则共识对于改善中日关系非常重要，日方愿努力加以落实。希与中方一道，保持两国关系改善的势头。

优先部署铁路公路项目

习近平就此提出5点建议。

第一，以亚洲国家为重点方向，率先实现亚洲互联互通。“一带一路”源于亚洲、依托亚洲、造福亚洲。中国愿通过互联互通为亚洲邻国提供更多公共产品，欢迎大家搭乘中国发展的列车。

第二，以经济走廊为依托，建立亚洲互联互通的基本框

架。“一带一路”兼顾各国需求，统筹陆海两大方向，涵盖面宽，包容性强，辐射作用大。

第三，以交通基础设施为突破，实现亚洲互联互通的早期收获，优先部署中国同邻国的铁路、公路项目。

第四，以建设融资平台为抓手，打破亚洲互联互通的瓶

颈。我宣布，中国将出资400亿美元成立丝路基金。丝路基金是开放的，欢迎亚洲域内外的投资者积极参与。

第五，以人文交流为纽带，夯实亚洲互联互通的社会根基。未来5年，中国将为周边国家提供2万个互联互通领域培训名额。

据新华社

齐鲁晚报根据自身特点和优势，进行分层、高效、互动传播，形成多介质、多平台、多形式、全覆盖的传播新格局。

让报纸快起来、立起来、动起来，致力于呈现独特的、不可替代的专业报道。

壹点，动起来！



- 关注方式
1. 扫描二维码下载齐鲁壹点 APP
 2. 使用苹果手机的用户直接到 App Store 下载，使用安卓系统的手机用户，可到小米应用商店、豌豆荚、应用汇、360 平台、中国电信、应用宝、木蚂蚁、91 助手、安智市场、机锋市场、百度应用、安卓市场等应用平台下载

齐鲁晚报
2014.9.7 星期一 第5000号 零售每份0.5元 广告部电话 96706 www.qlwb.com.cn 大众报业集团主办

写万家团圆 抒百姓情怀
记者全媒直播中秋
客户端和官方微博微信同步呈现

带孩子温暖
羊肉汤里品乡愁
济州岛上添汉字

彭帅因伤退出，无缘美网决赛
母妻相继捐肾，惠民男两获新生

齐鲁壹点APP
流媒体资讯新平台